

校庆筹备工作简报

(第 1 期)

中国矿业大学 110 周年校庆筹备工作办公室

2018 年 11 月 30 日

目 录

- ◆ 中国矿业大学建校 110 周年庆祝活动筹备方案发布
- ◆ 学校召开建校 110 周年庆祝活动筹备工作动员布置会
- ◆ 校庆工作各筹备组先后分别组织召开协调会布置相关工作
- ◆ 我校举办建校 110 周年纪念标识 (LOGO) 征集活动
- ◆ 学校开展“重走办学路，凝聚矿大魂”文化景观设计
命名方案征集活动
- ◆ 校友已聚，未来可期——各地校友会活动丰富多彩
- ◆ 教育发展基金会换届会议暨第三届理事会第一次会议召开
- ◆ 我校举行迎 110 周年校庆教职工广场舞比赛
- ◆ “迎矿大百十华诞，孙越崎学院建院十周年”系列活动举办

中国矿业大学建校 110 周年庆祝活动筹备方案发布

2018 年 11 月 8 日，学校第 9 次校务会议审议通过了《中国矿业大学建校 110 周年庆祝活动筹备方案》并予以印发。方案指出，2019 年 6 月 1 日，学校将迎来建校 110 周年华诞。学校 110 周年校庆，是学校发展史上的一个重要里程碑，是 2019 年度我校的重点工作也是全体教职员工、全体学生、全体校友的节日。

筹备方案明确了校庆指导思想、校庆目标、组织领导及工作要求等内容，并成立校庆筹备工作领导小组、校庆筹备工作办公室及规划协调等 10 个校庆筹备专门工作组。文件强调，扎实做好校庆筹备工作，全校上下要统一认识，营造喜迎校庆良好氛围；细化方案，抓紧落实各项筹备任务；结合实际，开展丰富多彩庆祝活动；规范有序，节俭务实开展各项工作。

学校召开建校 110 周年庆祝活动筹备工作动员布置会

为进一步统一思想，明确职责，确保建校 110 周年校庆各项工作顺利推进，11 月 22 日下午，学校在行健楼 C604 会议室召开建校 110 周年校庆筹备工作动员布置会。校党委书记刘波、校党委副书记曹德欣、副校长李强，原校党委副书记、校庆办主任张爱淑，校庆筹备各工作组牵头单位负责人、二级单位党委书记和校庆筹备工作办公室全体人员参加了会议。会议由曹德欣副书记主持。

刘波书记作动员讲话。她指出，2019 年学校将迎来建校 110 周年华诞，校庆是学校全体师生员工，也是矿业大学全体校友的节日，校庆工作务必做实、做细、做好。要借校庆契机，认真总结过去、把握当下、面向未来，提升学校美誉度和知名度，激发全体矿大人的自豪感、责任感和使命感。她强调校庆工作要服务于、服从于学校中心工作，务必追求内涵，注重模式创新，力戒形式主义，并提出要注重把握好工作中的几个重要关系。

曹德欣副书记强调，各单位要充分重视校庆工作，积极发挥主观能动作用，围绕学校中心工作谋划校庆活动。同时他对做好校庆宣传工作、校园氛围营造等提出了具体要求。

李强副校长要求，校庆筹备工作要紧密围绕“人文校庆、学术校庆、亲情校庆”的整体基调，“热烈、简朴、务实、开放”的活动原则；各单位要立足自身特点、精心策划，通过校庆活动综合展示矿大新成就、新面貌、新形象。同时，他明确了

校庆筹备工作的阶段性安排、具体工作要求以及相关工作制度。

会上，矿业工程学院、安全工程学院、机电工程学院、环境与测绘工程学院等二级单位党组织负责人，党委宣传部、监察处以及对外合作与发展处等校庆工作组牵头单位负责人先后汇报了本单位筹备校庆的相关工作计划，并对切实做好学校校庆筹备工作提出了建议和意见。

校庆工作各筹备组先后分别组织召开协调会布置相关工作

※ 11月12日，副校长赵建岭组织召开校庆筹备工作条件保障组协调会，动员部署校庆筹备相关工作。总务部、对外合作与发展处、保卫处、网络与信息中心以及经营实业总公司等条件保障组成员单位负责人参加了会议。赵建岭副校长要求各部门认真研究《中国矿业大学建校110周年庆祝活动筹备方案》精神，明确责任，各责任单位主要领导亲自抓，按照学校统一要求，细化切实可行的实施方案，做到早启动、早部署、早落实。明确工作推进的具体时间表和路线图，扎扎实实开展好各项校庆筹备工作。同时，赵建岭副校长针对4个部门7个方面的工作进行了逐一安排和部署。与会各单位结合工作实际进行了热烈讨论，为有效推进校庆筹备工作奠定了坚实基础。

※ 11月19日，校党委副书记蔡世华组织召开110周年校庆庆祝大会筹备组工作协调会，讨论庆祝大会筹备相关工作。校庆筹备工作办公室、党政办公室、党委组织部、党委宣传部、发展规划处、对外合作与发展处等单位负责人参加了会议。蔡世华副书记指出，庆祝大会是整个校庆活动的关键环节，相关部门一定要高度重视、早做谋划、统筹协调、明确任务、分工协作，按照高要求去筹备此次大会，通过庆祝大会进一步凝聚人心，提升学校影响力。参会各部门对庆祝大会筹备工作提出了很好的意见，初步讨论了大会主题、时间地点、参会规模、主要议程、邀请人员范围及分工安排等事宜。

※ 11月22日，校党委副书记曹德欣组织召开校庆筹备工作文体活动组协调会，布置校庆文体活动的具体筹备工作。党委宣传部、校工会、学生工作处、离退休工作处、建筑与设计学院、体育学院等单位的负责人以及校庆筹备工作办公室相关工作人员参加了会议。曹德欣副书记要求，相关单位要认真研究《中国矿业大学建校110周年庆祝活动筹备方案》精神，按照学校统一要求，细化实施方案，积极推动校园文化活动，营造好校庆活动的氛围。与会各单位负责人汇报了校庆文体活动的相

关工作计划，并就校庆晚会等重点工作进行了专题研讨。

※ 11月26日下午，校庆筹备工作文体活动组召开校庆文艺晚会专题讨论会。校团委及设计学院相关领导和老师参加了会议。会上，老师们根据各自的资源信息，从文艺晚会的主题、节目编排、人员协调等方面充分展开讨论。对晚会的篇章、学校现有资源及节目的创作、表现形式、舞美编排等方面提出了切实、具体的建议方案，并建议将传统形式和科技的元素相结合，用一种酷炫科技的方式展示矿大学科情况。老师们还针对部分具体节目的操作可行性展开充分讨论，为晚会的顺利筹备提供了周全的考虑和多样化的建议。

※ 11月27日，副校长周国庆主持召开校庆活动国际合作组第一次专题工作会议。校庆筹备工作办公室、国际合作交流处、国际学院、对外合作与发展处、教务部、科研院以及研究生院办公室等部门相关人员参加了会议。会上，国际合作交流处负责人介绍了国际合作组工作方案的草拟情况，重点介绍了“国际资源型大学发展高层论坛”的活动策划工作。周国庆副校长强调，要在全面推进学校国际化发展的战略指导下，围绕“学术校庆”这一主题，坚持“热烈、简朴、务实、开放”的原则，汇聚全球智慧，服务学校发展，校庆筹备国际合作组各成员单位要进一步做好“国际资源型大学发展高层论坛”工作方案的完善和细化工作，高质高效完成各项任务。参会的部门及学院负责同志就具体工作方案发表了建议和意见。

中国矿业大学建校 110 周年纪念标识（LOGO）征集活动

为传承矿大精神，展现矿大形象，激发广大师生、校友的爱校热情，使之共同参与到纪念建校 110 周年的各项活动中来，2018 年 10 月 20 日——11 月 10 日，学校面向全体师生、离退休人员和广大校友以及社会各界人士公开征集建校 110 周年纪念标识（LOGO）设计方案。

经过专家评审，选出 8 个入围作品。入围作品通过学校网站、微信平台等进行公布，广泛征集师生、校友和各界有关人士的意见。征集优选方案由学校讨论或酌情加以修改完善后，确定最终推广使用的建校 110 周年纪念标识（LOGO），并向社会正式发布。所有入围作品的知识产权和使用权均归中国矿业大学所有，学校可根据需要自行用于纪念活动及学校形象的宣传展示，以及在纪念品和印刷品上标记和使用等。

学校开展“重走办学路，凝聚矿大魂”文化景观设计 及命名方案征集活动

为传承矿大精神，凝聚师生及广大校友对学校的归属感、自豪感，增强广大师生员工爱校荣校兴校意识，学校于 2018 年暑期开展了“重走办学路·凝聚矿大魂”主题教育，组织师生代表分赴各历史阶段办学旧址采集当地土样，开展教育和纪念活动。

经学校研究决定，将各办学旧址所采集的土样标本制作成校内景观，作为校情校史的文化标识。2018 年 9 月 29 日——11 月 10 日面向全体师生、离退休人员、广大校友及社会各界人士开展了征集文化景观命名及设计方案活动。目前，方案征集已经结束。所征集优秀方案经专家论证、广泛征求意见后由学校讨论确定最终设置方案并进行景观建设。

校友已聚，未来可期——各地校友会活动丰富多彩

※ 2018 年 10 月 20 日，中国矿业大学北京校友会换届工作筹备会在北京中联勘集团第一会议室召开。北京校友会会长张荣立及 20 多位北京各级校友代表参加了会议。会议对新一届校友会的组织架构，秘书处机构设置及工作规则，以及会议工作制度等草案文件进行了商议。推选郑庆峰为换届工作组组长，推选张丽为换届工作组副组长。

※ 2018 年 10 月 20 日，中国矿业大学校友会广西校友分会成立大会在南宁市召开，学校校长助理刘圣汉出席大会。广西各地区校友代表，广东、海南、贵州、深圳、佛山、惠州等地校友分会代表，学校校友会秘书处代表等 90 余人相聚在绿城南宁，共同见证了广西校友分会的成立。刘圣汉助理为广西校友分会揭牌并授予会旗。他代表学校和校友会对广西校友分会的成立表示祝贺，并充分肯定了校友们多年来在广西的耕耘努力和为提升学校美誉度所作的贡献。倡议新成立的广西校友分会发挥好校友会的桥梁纽带作用，团结带领广大校友，秉承母校的优良传统，为校友和学校事业发展作出贡献。他还邀请广西校友在母校 110 周年校庆之际返回母校参加盛典，用自己的成绩向母校献礼。

※ 2018 年 11 月 10 日，中国矿业大学校友会苏州分会隆重举行了 2018 年“矿大学子志千里，水乡共聚创辉煌”年会。学校对外合作与发展处负责同志应邀出席。南京、无锡、常州、镇江、南通、淮安、扬州、盐城等兄弟校友分会代表、苏州校

友分会理事会秘书处成员和在苏工作生活的 200 余名矿大校友及家属齐聚一堂，共同见证这重要又难忘的一刻。

※ 2018 年 11 月 15 日至 16 日，副校长李强，财务资产部、对外合作与发展处负责人以及校友会办公室的相关同志一行走访了海南校友会。海南校友会顾问、财会 83 闫洪飙，会长、外贸 86 级褚青林，执行会长、工民建 86 级李健洪，秘书长、工商 05 级苏立丰等校友代表参加了座谈。大家就学校“双一流”建设中地方校友会如何发挥效能、校友会如何团结凝聚校友为母校建设助力、母校如何做好校友发展的加油站以及以何种形式迎接即将到来的 110 年校庆等议题展开了热烈的讨论，并就具体事宜达成共识。

※ 2018 年 11 月 17 日，中国矿业大学校友会常州分会换届大会暨首次产学研创新论坛在常州市举行。副校长赵建岭出席大会，常州各界校友，上海、苏州、无锡、南通、镇江、合肥等地校友分会代表，学校校友会秘书处代表等共 210 余人参加大会。会议经推选产生并表决通过了新一届常州校友分会理事会机构并举行了常州校友分会微信公众号启动仪式。赵建岭副校长为常州校友分会第二届理事会会长姜汉军颁发了证书，并代表学校和学校校友会对常州分会换届大会的成功举行表示祝贺。他充分肯定了常州校友分会自成立以来在联系校友和服务学校事业发展方面所作的贡献，邀请广大常州校友在学校建校 110 周年庆祝活动期间返回母校，共襄盛典。

※ 2018 年 11 月 24 日，中国矿业大学大连校友会成立大会在大连国际会议中心举行。副校长李强、校友会办公室相关负责同志出席成立大会，北京、上海、陕西等校友会代表，部分省内其他城市校友和在连校友共 100 余人参加了成立大会。会议选举产生了第一届理事会组成人员。李强副校长为大连校友会授匾，并向理事会成员颁发了聘书。会上，李强副校长向大连校友会的成立表示热烈的祝贺，他向校友们介绍了矿大近年来的发展成绩，同时对校友会工作提出殷切期盼，希望大连校友会充分发挥母校和校友之间的桥梁和纽带作用，不断服务学校发展和校友进步，充分发挥矿大的特色文化，打造矿大校友品牌，进一步探索校友支持学校建设的新途径，增强促进学校发展和地方经济发展的能力。他还诚挚邀请校友们明年 6 月 1 日返校参加母校 110 周年纪念大会。

教育发展基金会换届会议暨第三届理事会第一次会议召开

11 月 27 日，中国矿业大学教育发展基金会换届会议暨第三届理事会第一次会议

在行健楼 B501 会议室召开。校党委书记刘波，党委副书记曹德欣，副校长李强，党委副书记、纪委书记付恒升出席会议。学校教育发展基金会第二届理事会理事、监事以及第三届理事会理事候选人参加会议。

换届大会审议通过了《中国矿业大学教育发展基金会第二届理事会工作总结暨理事长离任述职报告》《中国矿业大学教育发展基金会第二届理事会财务报告》《中国矿业大学教育发展基金会第二届监事工作报告》。会议选举产生了第三届理事会理事，听取并审议通过了新修订的基金会章程。

换届大会后，教育发展基金会召开第三届理事会第一次会议。会议选举产生第三届理事会，刘波任理事长，朱长风任秘书长，提名通过王智为副秘书长，选派张万海、王良洪为监事。会议听取并审议通过了《中国矿业大学教育发展基金会部分限定性净资产转为非限定性净资产的报告》《中国矿业大学教育发展基金会向中国矿业大学捐赠的相关议题》，对《中国矿业大学教育发展基金会捐赠项目设置方案》提出了进一步的修改意见，并听取了理事会对下一步工作的建议。

刘波书记代表学校感谢第二届理事会全体理事、监事为学校基金会的发展壮大作出的重要贡献。她指出，基金会开展了富有成效的工作，取得了可喜成绩，为基金会的未来发展奠定了坚实基础，基金会的蓬勃发展也为学校办学提供了有力的支持。作为中国矿业大学教育发展基金会第三届理事会新任理事长，她就进一步加强基金会工作提出了四点要求：一是要认真遵守公益组织相关法律法规，把握正确的工作方向；二是要加强协作、推动工作；三是优化体制机制，加强队伍建设；四是要认真总结和梳理上一届理事会的经验，抓住资金募集和项目建设这两个基金会发展的重点，确保事业不断登上新台阶。

我校举行迎 110 周年校庆教职工广场舞比赛

为喜迎 110 周年校庆，营造良好的校园文化氛围，丰富教职工的业余文体活动方式，提高教职工的审美情趣，全面推动教职员员工全民健身运动，11 月 23 日晚，我校 2018 年教职工广场舞比赛在科学馆举行。来自各部门工会选送的 18 支代表队近 300 名教职工参加了比赛。校党委副书记蔡世华、副校长卞正富以及党政机关各职能部门处室负责人、各部门工会所在单位党政负责人和工会主席观看了比赛。市教育工会和市舞蹈家协会的相关领导和专家担任此次比赛的评委。全校师生员工 800 余人观看了比赛。

来自附属小学选送的开场节目《风酥雨忆》拉开了大赛帷幕。富有古典韵味的配乐，绚丽的舞台，整齐的队形，优美的舞姿，中间更是创意十足地融入一段大气磅礴的太极拳表演，精彩的节目赢得了观众阵阵热烈掌声。在之后的表演中，各参赛队选手身着整齐艳丽的服装，随着昂扬的旋律一齐尽情舞动，在一曲曲欢快的舞曲中尽显自己的个性与活力，为现场观众带来一场视听盛宴，掌声和喝彩声此起彼伏，精彩的表演和澎湃的热情将赛事不断推向高潮。

经过紧张激烈的角逐，最终总务部的《掀起你的盖头来》和直属单位的《南湖水韵》获得一等奖，附属小学的《风酥雨忆》、职教部的《扎西德勒》、校机关的《再唱山歌给党听》和徐海学院的《彩云之南》获得二等奖，能源学部的《古典团扇舞-缥緜醉》、公管学院的《我和 2035 有个约》、机电学院的《美丽的心情》、管理学院的《健身动起来》、设计学院的《故乡的大运河》以及数学学院的《舞动的数学，绽放的青春》获得三等奖。副校长卞正富，校纪委副书记、监察处处长张万海和校工会主席李来成分别为获奖单位颁奖。

此次广场舞比赛充分展现了我校教职工的活力与风采，折射出了我校教职工积极向上、朝气蓬勃、锐意进取的精神风貌，也为我校明年即将到来的 110 周年华诞献上了一份热烈而诚挚的贺礼。

“迎矿大百十华诞，孙越崎学院建院十周年”系列活动举办

11月17-18日，孙越崎学院举办了“迎矿大百十华诞，孙越崎学院建院十周年”系列活动。17日下午，学院在图书馆报告厅举行了庆祝大会。副校长周国庆，副校长、原孙越崎学院院长卞正富，教务部部长、孙越崎学院院长屠世浩，北京大学元培学院副院长苏彦捷，曾经在孙越崎学院工作过的领导老师、全体教职员、返校毕业生和在校学生骨干共计200余人参加了庆祝大会。庆祝大会后，苏彦捷副院长作了题为“激发学生的主动性与拔尖人才培养：从元培学院的教育实践谈起”的拔尖人才培养专题讲座。院庆期间，学院还组织了以“创新育人，越崎十年”为主题的文艺晚会，以及“迎矿大百十华诞，孙越崎学院建院十周年拔尖人才培养分论坛”。

中国矿业大学 110 周年校庆筹备工作办公室 电话：0516-83592110 传真：0516-83592160
网址：<http://110.cumt.edu.cn> 邮箱：xqb@cumt.edu.cn
地址：江苏省徐州市中国矿业大学南湖校区行健楼 C502 邮编：221116